1-Découpez chaque caselelong
deslignes.

2-Cassez enauiteces
informationssalonunordre
dapprentissage qui vous parait
pertinant.

Théoréme de hagore :

Le carré de la longueur de
I'nypoténuse est égal a la
somme des carrés des
longueurs des deux autres
cotés.

Ce théoréme permet de calculer la
longueur d'un des cotés d'untriangle
rectangle lorsque l'on connait la longueur
des deux autres.

I permet égalementde démontrer qu'un
fiangle estrectangle (ou pas).

Exercice :

Sia=5cm et b=6 cm,
quelle est la mesure
de c dans le triangle
ci-contre ?

C

Comment!'utiliser ?

Pour résoudre un probléeme grace a ce
théoréme, vous devez :

- poserune équation a uneinconnue
(pour trouver la mesure d'un c6té),

- ou vérifier que I'égalité est vérifiée

(pour démontrer qu'un triangle est
rectangle).

Prérequis :

Un triangle rectangle estun
riangle admettant un angle droit
(C'est-a-dire de mesure 90°).

Les deux cbtés adjacents sont
appelés cathétes etle coté opposé
est’hypoténuse.

Un petitoiseau posé au sol veut

aller manger une cerise en haut

d'un arbre dontle pied est situé
a10 metres de lui.

L'arbre mesure 5 meétres de haut.

Quelle distance loiseau
doit-il parcourir?

Avec guelles autres connaissances
mettre celle-ci en lien ?

Les premieres démonstrations
historiques reposent en général
sur des méthodes de calcul d’aire
par découpage et déplacement
de figures géomeétriques.




